
Exemple :
On considère la fonction f définie sur R∗

+ par :

f(x) =
√

x− 2

x

Dans le plan muni d’un repère
(
O ; I ; J

)
, on note Cf la

courbe représentative de la fonction f et (T ) la tangente
à la courbe Cf au point d’abscisse 4.

La fonction f ′, dérivée de la fonction f , admet pour expres-
sion :

f ′(x) =
1

2·
√
x
− 2×

(
− 1

x2

)
=

1

2·
√
x
+

2

x2

On a les valeurs suivantes :

L’image du nombre 4 par la fonction f :

f(4) =
√
4− 2

4
= 2− 1

2
=

3

2

Le nombre dérivée de la fonctin f en 4 a pour valeur :

f ′(4) =
1

2·
√
4
+

2
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1
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1

4
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1

8
=

3

8

On en déduit l’équation réduite de la tangente (T ) :

y = f ′(4)·
(
x− 4

)
+ f(4)

y =
3

8
·
(
x− 4

)
+

3

2

y =
3

8
· − 3

2
+

3

2

y =
3

8
·

2 3 4 5 6 7 8I

-1

2

3

J

O

Cf

(T )

https://chingatome.fr

https://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/deed.fr

